
公共の施設等のあり方に関する 

調査特別委員会会議録 

平成２０年８月２１日（木） 

（開 会）   １０：００ 

（閉 会）   １６：２６ 

○ 委員長 
おはようございます。ただいまから公共の施設等のあり方に関する調査特別委員会を開会い

たします。「公共施設等のあり方について」を議題といたします。前回の委員会で答弁保留とな

っていました公立幼稚園についての発言を許します。 
○ 学校教育課長 
 おはようございます。前回、答弁保留とさせていただいておりました旧飯塚市における幸袋・

鯰田・目尾の３園統合についての財政効果と教育効果、及び課題について報告をさせていただ

きます。 
まず、財政効果でございますが、平成１４年度の統合以前とそれ以後の歳入と歳出から算出

しましたところ、施設補修費や人件費の削減などによりまして、統合後一年間につきまして約

２，８００万円の財政効果がございました。 
次に、教育効果と課題についてでありますが、お手元の「幼稚園職員からの聞き取り内容か

ら」という資料をご参照ください。教育効果についてですが、統合を機に３歳児保育と預かり

保育をスタートしました。このことは保護者のニーズにこたえる機会になったものと考えます。

また、幼稚園園長はそれまで小学校の校長との兼任でございましたが、統合を機に選任園長を

配置いたしました。それによりまして、園運営の機能化が図られたものと考えております。次

に、今後活かすべき課題につきましては、まず一つ目は市教委が新しい園の教育方針や園の運

営に関する展望を持ち、それをもって保護者や地域に説明をしていくことが必要ではないだろ

うか。今回はその策定に関しましても現場の職員の声を是非聞いてほしいという声が寄せられ

ております。二つ目は、スタイルが少しずつ異なる３園が一つになることになれば、前回はそ

の調整も十分になされない状態のままのスタートだったように思う。それぞれの園の持つ良さ

を残し問題点が克服されるような調整を是非お願いしたいという声がありました。具体的には

現在園によって行われておりますスクールバス、園バスですね、幼稚園バスの運行や給食の問

題をどうするのかしっかり検討してほしい、という要望が出ております。最後に、統合しまし

た平成１４年度には園児定数がその年度になって急に増加したりもしております。職員体制や

施設設備がそれに対応できずにスムーズな立ち上がりに支障をきたした現実もあったようです。

今回はそのようなことが無いよう、こまかな企画をしていきたいと考えています。今後このよ

うな前回の課題をふまえますことはもちろんのことですが、現場の職員、保護者、地域の方々

の意見や要望を真摯に受けながら公立幼稚園のあり方について検討を進めていきたいと思いま

す。以上、簡単ではございますが、説明とさせていただきます。 
○ 委員長 
 次に、執行部から本日の提出資料について、補足説明を求めます。 
○ 行財政改革推進室主幹 
 本日提出いたしました資料の補足説明をいたします。配布いたしております資料１をお願い

いたします。前回の委員会で資料要求があっておりました行財政改革推進会議分科会の対象施

設と構成メンバーを提出させていただいております。行政内部の検討組織といたしまして、行

財政改革推進本部の下部組織でございます行財政改革推進会議に６分科会を設置いたしており

ます。①の学校教育・児童福祉施設分科会は、学校施設や児童センターなどを対象施設とし、

構成メンバーは教育部や児童社会福祉部の担当課長等でございます。②の文化・生涯学習・ス

ポーツ施設分科会は、公民館、図書館、歴史資料館などの文化生涯学習施設や体育館、サンビ



レッジ茜などのスポーツレクリエーション施設の対象といたしております。２ページをお願い

いたします。構成メンバーは、生涯学習部、経済部、都市建設部の担当課長等でございます。

③の社会福祉・健康増進・医療施設分科会は保健福祉総合センター、高齢者福祉施設、休日夜

間急患センターなどを対象施設とし、構成メンバーは保健福祉部や支所の担当課長等でござい

ます。３ページをお願いいたします。④の市民生活・産業経済・環境施設分科会は、駐車場、

公園、市営住宅、観光宿泊施設やクリーンセンターなどを対象施設とし、構成メンバーは経済

部、生涯学習部、市民環境部、都市建設部、上下水道部、支所の担当課長等でございます。４

ページをお願いいたします。⑤のその他の公共施設分科会は、本庁、支所、集会所、防災セン

ターなどを対象施設とし、構成メンバーは、企画調整部、総務部、市民環境部、生涯学習部、

公営競技事業部、支所の担当課長等でございます。⑥の受益者負担に関する分科会の構成メン

バーは、企画調整部、総務部、財務部、経済部、保健福祉部、都市建設部、教育部、生涯学習

部、上下水道部の担当課長等でございます。 
続きまして、資料２をお願いいたします。公共施設の現状でございますが、本日及び次回の

審査予定の公共施設の種別施設ごとに、その施設の現状について記載をいたしております。直、

内容の説明は省略させていただきます。 
資料３、飯塚市公共施設配置図をお願いいたします。本日及び次回審査予定施設の配置図で

ございます。施設の配置、位置の概略がわかるように参考に作成したものであり、正式な地図

ではございませんので、若干位置がずれているのがございますが、ご了承願います。なお、内

容の説明は省略させていただきます。以上、簡単ではございますが、提出資料の補足説明を終

わります。 
 


